
โรงพยาบาลธัญญารักษ์ปัตตานี 

ผลประเมินพฤติกรรมที่เปลี่ยนแปลงตามคุณธรรมเป้าหมาย 5 ประการ 

พอเพียง วินัย สุจริต จตอิาสา กตัญญู 
 

กลุ่มเป้าหมาย : ข้าราชการ/ลูกจ้างประจำ/พนักงานราชการ/พนักงานกระทรวงสาธารณสุข/จ้างเหมาบริการ 

จำนวน 140 คน เพศชาย 57 คน และเพศหญิง 83 คน 

 

 

ข้าราชการ
52%

ลูกจ้างประจ า
2%

พนักงานราชการ
16%

พนักงานกระทรวงสาธารณสขุ
1%

จ้างเหมาบริการ
29%

ประเภทบุคลากร

ข้าราชการ

ลูกจ้างประจ า

พนักงานราชการ

พนักงานกระทรวงสาธารณสุข

จ้างเหมาบริการ

ปฏิบัติเป็นประจ า
56%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
24%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
16%

ไม่เคยปฏิบัติ
4%

พฤติกรรมที่เปลี่ยนแปลงไปตามคุณธรรม 5 ประการ จ านวน 30 ข้อค าถาม

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ



 

 

 

ปฏิบัติเป็นประจ า
56%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
23%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
15%

ไม่เคยปฏิบัติ
6%

1. ฉันใช้จ่ายตามความจ าเป็น โดยไม่ต้องยืมเงินผู้อื่น

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
59%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
34%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
6%

ไม่เคยปฏิบัติ
1%

2. ฉันจะยึดถือกฎกติกาที่ได้ร่วมกันก าหดนไว้อย่างเครง่ครัดไม่ว่าจะเกิดอะไรขึ้น
ก็ตาม

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
2%
ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

2%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
45%

ไม่เคยปฏิบัติ
51%

3. ฉันไม่อยากช่วยเหลือผู้อื่น เพราะท าให้เสียเวลา

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ



 

 

 

ปฏิบัติเป็นประจ า
59%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
35%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
4%

ไม่เคยปฏิบัติ
2%

4. ฉันยึดมั่นท าความดี แม้จะอยู่ในสถานการณ์ยากล าบาก

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
7% ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

10%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
40%

ไม่เคยปฏิบัติ
43%

5. ฉันยอมเป็นหนี้เพ่ือซื้อสิ่งของราคาแพงหากสิ่งนั้น ท าให้ฉันมีภาพลักษณ์ที่ดี
ขึ้น

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
4% ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

14%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
49%

ไม่เคยปฏิบัติ
33%

6. หลายครั้งที่ฉันคิดว่า ความมุมานะท างานหนักเป็นสิ่งที่สูญเปล่า

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ



 

 

 

ปฏิบัติเป็นประจ า
22%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
51%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
26%

ไม่เคยปฏิบัติ
1%

7. ฉันเข้าร่วมกิจกรรมเมื่อมีการประชาสัมพันธ์ขออาสาสมคัร เป็นตัวแทนของ
หน่วยงาน

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
33%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
49%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
17%

ไม่เคยปฏิบัติ
1%

8.ฉันพอใจกับชีวิตที่เป็นอยู่ ไม่อยากได้ ไม่อยากเป็นเหมือนคนอ่ืน

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
52%ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

37%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
6%

ไม่เคยปฏิบัติ
5%

9.ฉันจะไม่ท าสิ่งที่ขัดแย้งกับข้อตกลงองสังคม ไม่ว่าจะมีใครรับรู้หรอืไม่ก็ตาม

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ



 

 

 

ปฏิบัติเป็นประจ า
51%ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

43%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
4%

ไม่เคยปฏิบัติ
2%

10.ฉันพิจารณาความจ าเป็นและความคุ้มค่าก่อนตดัสินใจใช้จ่ายเสมอ

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
45%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
44%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
6%

ไม่เคยปฏิบัติ
5%

11. ฉันยอมเสียผลประโยชน์ตนเอง ดีกว่าต้องเอาเปรียบผู้อื่น

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
68%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
28%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
2%

ไม่เคยปฏิบัติ
2%

12. ฉันคิดว่าเป็นหน้าท่ีของทุกคนท่ีต้องดูแลสาธารณสมบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ



 

 

 

ปฏิบัติเป็นประจ า
4%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
4%ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

9%

ไม่เคยปฏิบัติ
83%

13. ฉันคิดว่าไม่จ าเป็นต้องแสดงความขอบคุณ เมื่อฉันได้รับความช่วยเหลือ

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
49%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
44%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
6%

ไม่เคยปฏิบัติ
1%

14. ฉันสามารถควบคุมอารมณแ์ละการกระจ าได้โดยไม่สง่ผลกระทบต่อผูอ้ื่น

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
52%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
44%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
2%

ไม่เคยปฏิบัติ
2%

15.ฉันปฏิบัติกับทุกคนเท่าเทียมกัน ไม่เลือกที่รักทักท่ีชัง

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ



 

 

 

ปฏิบัติเป็นประจ า
61%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
35%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
3%

ไม่เคยปฏิบัติ
1%

16.ฉันให้ค าปรึกษาแก่ผู้อื่นที่มาขอความช่วยเหลือเท่าที่ฉันสามารถช่วยเหลือได้

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
6% ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

6%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
58%

ไม่เคยปฏิบัติ
30%

17.ฉันตัดสินใจเรื่องต่างๆ โดยใช้อารมณ์ความรู้สึกมากกว่าเหตุผล

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
4% ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

10%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
44%

ไม่เคยปฏิบัติ
42%

18. หากไม่รู้ว่างานท่ีได้รับมอบหมายนั้นจะท าให้ส าเร็จได้หรอืไม่ และท าอย่างไร 
ฉันจะไม่ยอมอดทนท างานนั้น

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ



 

 

 

ปฏิบัติเป็นประจ า
1%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
11%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
16%

ไม่เคยปฏิบัติ
72%

19. เมื่อจ าเป็นต้องจ่ายเงินส ารองไปก่อน ฉันมักเบิกเกินความเป็นจริง เพราะฉัน
มีค่าใช้จ่ายส่วนเกินอื่นๆ

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
43%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
45%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
8%

ไม่เคยปฏิบัติ
4%

20.ฉันสละเวลาส่วนตัวท างาน เพื่อส่วนรวมตามความจ าเป็น

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
74%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
21%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
4%

ไม่เคยปฏิบัติ
1%

21. ฉันดูแลผู้ที่ได้เลี้ยงดูฉัน ด้วยความรักและเอาใจใส่

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ



 

 

 

ปฏิบัติเป็นประจ า
74%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
24%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
1%

ไม่เคยปฏิบัติ
1%

22. เมื่อท างานใดๆ ฉันจะทุ่มเทความพยาบาลให้กับงานนั้น

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
50%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
43%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
3%

ไม่เคยปฏิบัติ
4%

23. ฉันมีชุดยืนชัดเจน มหการต่อต้านการทุจริต แม้ต้องเดือดร้อน

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
5% ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

11%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
15%

ไม่เคยปฏิบัติ
69%

24. ฉันให้สินน้ าใจแก่เจ้าหน้าที่ เพื่อแลกกับความสะดวกในการรับบรกิาร

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ



 

 

 

ปฏิบัติเป็นประจ า
28%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
37%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
29%

ไม่เคยปฏิบัติ
6%

25.ส าหรับฉันแล้ววันหยุดไม่ใช่เรื่องส าคัญ ฉันสามารถท างานได้ในวันหยุด

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
52%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
43%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
4%

ไม่เคยปฏิบัติ
1%

26. ฉันประพฤติตนเป็นแบบอย่างท่ีดี เพื่อส่งต่อความดีให้ผู้อื่นต่อไป

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
52%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
46%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
1%

ไม่เคยปฏิบัติ
1%

27. ฉันพยายามพัฒนาและปรับตนให้ทันกับความเปลี่ยนแปลงต่างๆ ท่ีเกิดขึ้น

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ



 

 

 

 

ปฏิบัติเป็นประจ า
5% ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

13%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
13%

ไม่เคยปฏิบัติ
69%

28. ฉันมักลงข้อมูลเวลาการมาท างานไม่ตรงตามความเป็นจริง เพื่อให้เห็นว่าฉัน
ขยันท างาน

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
67%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
31%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
1%

ไม่เคยปฏิบัติ
1%

29. ฉันภูมิใจในตนเองเสมอ เมื่อได้ท าความดี แม่ไม่มีใครเห็น

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ

ปฏิบัติเป็นประจ า
67%

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่
31%

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย
1%

ไม่เคยปฏิบัติ
1%

30. ฉันปฏิบัติตนตามกฎระเบียบของสังคมเพราะไมต่้องการให้สังคมเดือดร้อน

ปฏิบัติเป็นประจ า

ปฏิบัติเป็นส่วนใหญ่

ปฏิบัติเป็นส่วนน้อย

ไม่เคยปฏิบัติ



 

5
1.43 0.71 0.71 0.71

ไม่มี - การท าความดี ไม่จ าเป็นต้องมีสิ่ง
ตอบแทนเสมอไป

ชีวิตควรด ารงอยู่ด้วยความสุจริต ท าความดีโดยไม่หวังผลตอบแทน

ข้อเสนอแนะอื่นๆ

ข้อเสนอแนะอื่นๆ


